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Til foreldre i barnehagen.

Foreldrebetaling til barnehagen

Vi mottar en del henvendelser i forbindelse med betaling av faktura som utstedes av PBL Regnskap AS på vegne av barnehagen. Vi ønsker derfor å komme med en orientering angående bruk av våre betalingsløsninger.
Ved første gangs betaling av faktura utstedt av PBL Regnskap AS vil man i noen tilfeller oppleve at KID-nummer ikke godtas. Dette skyldes at det tar noe tid før nytt KID-nummer er registrert hos Nets ved skifte av regnskapskontor. En ny avtale om avtalegiro kan ikke opprettes før ditt KID-nummer blir godkjent. Frem til denne godkjenningen skjer må fakturaen betales manuelt. Ved manuell betaling må betalingen merkes med kundenummeret som står på fakturaen.
KID-nummer eller avtalegiro

Første faktura og alle fakturaer fremover i tid vil sendes på mail til foreldrene som vi har mail-adressen på. Dersom vi ikke har mail-adressen vil faktura sendes pr.post til norsk bostedsadresse. Hvis KID-nummer godtas vil foreldrene få anledning til å knytte seg til barnehagens avtalegiro-løsning. Benytter man avtalegiro slipper man å huske på fakturaen som ligger i privat e-post-mottak for betaling. Avtalegiro er en løsning vi vil anbefale alle å benytte seg av. Hvis noen foreldre absolutt vil ha eFaktura koster dette ekstra for barnehagen. Ved et slik ønske må PBL Regnskap kontaktes av daglig leder i barnehagen for videre oppfølging.
Barnehagen følger nasjonale satser på foreldrebetaling. Regjeringen fastslår maksimalprisen for en barnehageplass.
Med vennlig hilsen 

PBL Regnskap AS

Autorisert regnskapsførerkontor

